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Σε απάντηση της παραπάνω Αναφοράς, που κατατέθηκε στη Βουλή από το Βουλευτή
κ. Νεοκλή Δ. Κρητικό, σχετικά με το αναφερόμενο θέμα, σας πληροφορούμε τα εξής:

Το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων σε συνεργασία με τα ΚΕΠ και τις
αρμόδιες υπηρεσίες των Περιφερειών, υλοποιεί πρόγραμμα χορήγησης δελτίου μετακίνησης
για τα άτομα με αναπηρίες. Για την υλοποίηση του συγκεκριμένου προγράμματος, σύμφωνα
με τις διατάξεις  της παραγράφου 1 και 5 του άρθρου 110 του ν.4714/2020 (Α΄148) είναι
αναγκαία η έκδοση  κάθε χρόνο κοινής απόφασης των Υπουργών Οικονομικών, Υποδομών
και Μεταφορών και Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων.

 Το δελτίο  μετακίνησης χορηγείται  στα άτομα με αναπηρίες  που έχουν ποσοστό
αναπηρίας 67% και άνω και  το ατομικό τους εισόδημα  δεν ξεπερνά τις 23.000€ ή το
οικογενειακό  τους  εισόδημα  δεν  ξεπερνά  τις  29.000€.  Σημειώνουμε  ότι  κατά  τον
υπολογισμό του εισοδήματος, ατομικού ή οικογενειακού, δεν προσμετρούνται τα χρηματικά
ποσά που καταβάλλονται από τον ΟΠΕΚΑ ως προνοιακά επιδόματα για την αναπηρία (άρθ.
81 του ν.4611/2019 (ΦΕΚ 73 Α΄).

Ειδικά οι ολικά τυφλοί λαμβάνουν το δελτίο μετακίνησης ανεξάρτητα από το όριο
εισοδήματός  τους.  Επιπλέον  οι  ολικά  τυφλοί  καθώς  και  τα  άτομα  με  Βαριά  Νοητική
Καθυστέρηση δικαιούνται δελτίο μετακίνησης και για τους συνοδούς τους. 

Άτομα με ποσοστό αναπηρίας άνω του 67% και με εισόδημα μεγαλύτερο από το
παραπάνω αναφερόμενο δικαιούνται δελτίο μετακίνησης ΑμεΑ  με το οποίο τους  παρέχεται
έκπτωση  50% στα εισιτήρια των υπεραστικών λεωφορείων. 

Για το έτος 2021 το δελτίο μετακίνησης ΑμεΑ θα χορηγηθεί  εντός των ημερών,
σύμφωνα με την αριθμ. Δ12α/Γ.Π.οικ.40365/1254/2020 ΚΥΑ (ΦΕΚ 4563 Β΄). 

Το Υπουργείο μας, με τον σχεδιασμό και την εφαρμογή της προνοιακής πολιτικής για
τα  ΑμεΑ   αποσκοπεί  στην  ενίσχυση  των  ατόμων  αυτών  για  την  αντιμετώπιση  των
αυξημένων και εξειδικευμένων αναγκών που αντιμετωπίζουν εξαιτίας της αναπηρίας τους. 

Αναφορικά με το αίτημα της ίδρυσης Στέγης Υποστηριζόμενης Διαβίωσης - ΣΥΔ το
Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων επιχαίρει κάθε σχετική πρωτοβουλία, είτε
προέρχεται από ΝΠΔΔ, είτε από ΝΠΙΔ, είτε από φυσικά πρόσωπα, εφόσον οι εν λόγω δομές
υπηρετούν τον σκοπό της αποϊδρυματοποίησης που βρίσκεται στον πυρήνα της πολιτικής
του και έχει προβεί σε μια σειρά νομοθετικών και άλλων παρεμβάσεων, που αφορούν τόσο
το πλαίσιο ίδρυσης και λειτουργίας των ΣΥΔ, όσο και την χρηματοδότησή τους από τον
προϋπολογισμό του Υπουργείου. Σύμφωνα με τα στοιχεία που διαθέτουμε έως τον Ιανουάριο
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του 2021,  33 φορείς  έχουν θέσει  σε  λειτουργία 81 Στέγες Υποστηριζόμενης  Διαβίωσης
(Σ.Υ.Δ.) πανελλαδικά, εκ των οποίων η μία λειτουργεί στο νομό Κορινθίας της Περιφέρειας
Πελοποννήσου. Το 2020 το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων έχει εγκρίνει,
από άποψη σκοπιμότητας, την ίδρυση 14 επιπλέον ΣΥΔ, 2 στον νομό  Αρκαδίας, 8 στον νομό
Αχαΐας,  3  στον  νομό  Ηλείας   και  1  τον  νομό  Μεσσηνίας,  οι  οποίες  αναμένεται  να
λειτουργήσουν. Έχει επίσης εγκρίνει από άποψη σκοπιμότητας, την ίδρυση 3  Σ.Υ.Δ. από το
Κ.Κ.Π.Π. Δυτ. Ελλάδος, οι οποίες αναμένεται να τεθούν σύντομα σε λειτουργία. 

Σας ενημερώνουμε,  ωστόσο,  ότι,  με την  αρ.  πρ.  Δ12/ΓΠοικ.13107/283/2019 ΚΥΑ
(  1160  Β),  όπως  ισχύει  μετά  την  τροποποίησή  της  με  την  αρ.  πρ.
Δ12γ/ΓΠοικ.44991/1349202/2020  (4991)  όμοια  απόφαση,  το  Υπουργείο  Εργασίας  και
Κοινωνικών  Υποθέσεων  είναι  αρμόδιο  πλέον  για  τη  χορήγηση  έγκρισης  Μελέτης
Σκοπιμότητας Στεγών Υποστηριζόμενης Διαβίωσης (ΣΥΔ),  μόνο για τα Νομικά Πρόσωπα
Δημοσίου  Δικαίου  αρμοδιότητας  της  Γενικής  Γραμματείας  Κοινωνικής  Αλληλεγγύης  και
Καταπολέμησης της Φτώχειας. Τα Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου, κερδοσκοπικού και
μη χαρακτήρα,  καθώς και  τα φυσικά πρόσωπα,  στο  εξής πρέπει  να απευθύνονται  στην
Διεύθυνση  Δημόσιας  Υγείας  και  Κοινωνικής  Μέριμνας  της  οικείας  Περιφέρειας  για  τα
ζητήματα αδειοδότησης των Σ.Υ.Δ. 

Τέλος σε  ότι  αφορά το αίτημα ίδρυσης  ΚΔΑΠΑΜΕΑ,  το Υπουργείο  μας με  τον ν.
4756/2020  (Α΄235)  «Μέτρα  ενίσχυσης  των  εργαζομένων  και  ευάλωτων  κοινωνικών
ομάδων, κοινωνικοασφαλιστικές ρυθμίσεις και διατάξεις για την ενίσχυση των ανέργων»
και  ειδικότερα  με  τις  διατάξεις  των  άρθρων  1,  2  και  3  αυτού,  προχώρησε  στην
αναμόρφωση  του κανονιστικού πλαισίου που διέπει τις δομές κοινωνικής πρόνοιας που
συνιστούν  τα  Κέντρα  Δημιουργικής  Απασχόλησης  Παιδιών  -  Ατόμων  με  Αναπηρία
(ΚΔΑΠΑΜΕΑ), με στόχο: 

• Τη  διαμόρφωση  ενός  σύγχρονου  και  σαφούς  πλαισίου  αδειοδότησης  και
λειτουργίας των ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠΑΜΕΑ, σε όλη την Επικράτεια.

• Την  παροχή  ποιοτικών  υπηρεσιών  και  τον  πλουραλισμό  στις  παρεχόμενες
υπηρεσίες δημιουργικής απασχόλησης 

• Και την ευχερέστερη και πιο αποτελεσματική εποπτεία και τον έλεγχο των
δομών αυτών.

Δικαίωμα ίδρυσης και λειτουργίας ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠΑΜΕΑ έχουν τα ΝΠΔΔ, ΝΠΙΔ καθώς
επίσης  και  φυσικά πρόσωπα,  που  έχουν προβεί  σε  όλες  τις  απαραίτητες  κατά το νόμο
ενέργειες για την έκδοση της σχετικής άδειας ίδρυσης και λειτουργίας

Στόχος  του  Υπουργείου  μας  είναι σε κάθε περίπτωση η  στήριξη  των  ΚΔΑΠΑΜΕΑ,
προκειμένου  να  καταστεί  δυνατή  η  εκπλήρωση  του  σκοπού  τους  και  η  κάλυψη  των
αναγκών των ομάδων που  εξυπηρετούν  σε  πλαίσιο  λειτουργίας,  ανταποκρινόμενο  στις
κοινωνικές συνθήκες και στη βελτίωση του υποστηρικτικού αυτού περιβάλλοντος.

                                       Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                            ΔΟΜΝΑ –ΜΑΡΙΑ  ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ 

Σελίδα 2 από 2
2


	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

		2021-03-05T11:04:37+0200
	IOANNA MATHIOUDAKI




